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ATA DA TERCEIRA (3ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO (4º) ANO LEGISLATIVO DA 

DÉCIMA OITAVA (18ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PIQUETE. Aos 

quatro (04) dias do mês de março do ano do nascimento de Nosso Senhor Jesus Cristo, de dois mil e 

vinte e quatro (2024), as dezenove (19) horas, realizou-se a sessão acima anunciada. O senhor Ver. 

José Luiz de Faria Júnior, DD. Presidente da Câmara Municipal de Piquete, constatando pelo livro 

de presenças a existência de “quorum” regimental, com a presença dos Senhores Vereadores, 

invocando a proteção de Deus declarou aberta a sessão e convidou os senhores Vereadores e o 

público presente para que se colocassem em pé e juntos, cantassem o Hino à Piquete. Em seguida o 

senhor Presidente solicitou ao senhor Secretário que fizesse a leitura da ata da 2ª Sessão Ordinária 

realizada no dia 18/02/2024. Como não houvesse quem desejasse apresentar emendas nas referidas 

atas as mesmas foram colocadas em discussão, em votação e aprovadas por unanimidade de votos. 

Dando continuidade aos trabalhos, o senhor Presidente solicitou ao senhor Secretário que fizesse a 

leitura dos documentos constantes do Expediente. 1) Of. GAB nº, de autoria do Poder Executivo, 

encaminhando o Projeto de Lei Complementar nº 001/2024, dispondo sobre autorização para 

abertura de Créditos Adicionais Especiais no valor de R$ 369.100,00, para fins que especifica. (À 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização); 2) Of. GAB nº 034/24, de autoria do Poder 

Executivo, sobre veto total ao PLO nº 009/24, que proíbe a cobrança de taxa, tarifa ou outra 

modalidade de contraprestação pela religação de água no âmbito do município de Piquete – SP, de 

autoria do Ver. Mateus. (À Comissão de Justiça e Redação); 3) Of. GAB. Nº 036/24, sobre veto 

total ao PLO nº 010/24, que impõe a obrigatoriedade do recapeamento das vias públicas por 

empresas prestadoras de serviços e concessionárias de serviço público no âmbito do município de 

Piquete – SP. (À Comissão de Justiça e Redação); 4) Of. GAB. Nº 028/24, de autoria do Poder 

Executivo, encaminhando cópia da Lei Ordinária nº 2.175/2024. (Arquivar); 5) Of. GAB. Nº 

029/24, de autoria do Poder Executivo, encaminhando cópia da Lei Complementar nº 329/2024. 

(Arquivar); 6) Of. GAB. Nº 032/24, de autoria do Poder Executivo, encaminhando cópia da Lei 

Ordinária nº 2176/2024. (Arquivar); 7) Of. GAB. Nº 037/24, de autoria do Poder Executivo, 

encaminhando resposta ao Requerimento nº 001/2024, de autoria do Ver. José Carlos Gonçalves 

Courbassier. (Arquivar); 8) Of. GAB. Nº 038/24, de autoria do Poder Executivo, encaminhando 

resposta ao Requerimento nº 003/2024, de autoria do Ver. José Luiz de Faria Júnior e Ver. Ederson 

Marco Gonçalves. (Arquivar); 9) Of. SMISP nº 005/24, de autoria da Secretaria Municipal e 

Infraestrutura, em resposta ao ofício nº 022/24, de autoria do Presidente da Câmara Municipal. 

(Arquivar); 10) Of. VISA nº 011/24, de autoria da Diretoria da Vigilância Sanitária, em resposta ao 

Requerimento nº 004/24, de autoria dos Vereadores José Luiz de Faria Júnior e Ederson Marco 

Gonçalves. (Arquivar); 11) Of. SMMA nº 009/2024, de autoria da Secretaria Municipal de Meio 

Ambiente, em reposta ao Requerimento nº 002/24, do Ver. José Luiz de Faria Júnior. (Arquivar); 

12) Requerimento nº 005/24, de autoria do Ver. Marcos Rafael Gonçalves Uchôas. (Para Ordem do 

Dia); 13) Requerimento nº 006/24, de autoria do Ver. Marcos Rafael Gonçalves Uchôas. (Para 

Ordem do Dia); 14) Requerimento nº 007/24, de autoria do Ver. Marcos Rafael Gonçalves Uchôas. 

(Para Ordem do Dia); 15) Requerimento nº 008/24, de autoria do Ver. Marcos Rafael Gonçalves 

Uchôas. (Para Ordem do Dia); 16) Requerimento nº 009/24, de autoria do Ver. Marcos Rafael 
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Gonçalves Uchôas. (Para Ordem do Dia); 17) Requerimento nº 010/24, de autoria do Ver. Marcos 

Rafael Gonçalves Uchôas. (Para Ordem do Dia); 18) Requerimento nº 011/24, de autoria do Ver. 

José Luiz de Faria Júnior. (Para Ordem do Dia); 19) Requerimento nº 012/24, de autoria do Ver. 

José Luiz de Faria Júnior. (Para Ordem do Dia); 20) Requerimento nº 013/24, de autoria do Ver. 

José Luiz de Faria Júnior. (Para Ordem do Dia); 21) Requerimento nº 014/24, de autoria dos 

vereadores Ederson Marco Gonçalves e José Luiz de Faria Júnior. (Para Ordem do Dia); 22) 

Requerimento nº 015/24, de autoria do Ver. José Luiz de Faria Júnior. (Para Ordem do Dia); 23) 

Requerimento nº 016/24, de autoria do Ver. Wesley Douglas Leal. (Para Ordem do Dia); 24) 

Indicação nº 009/24, de autoria do Ver. Marcos Rafael Gonçalves Uchôas. (À Consideração do 

Prefeito); 25) Indicação nº 010/24, de autoria do Ver. José Luiz de Faria Júnior. (À Consideração do 

Prefeito); 26) Indicação nº 011/24, de autoria do Ver. José Luiz de Faria Júnior. (À Consideração do 

Prefeito); 27) Indicação nº 012/24, de autoria do Ver. José Luiz de Faria Júnior. (À Consideração do 

Prefeito); 28) Indicação nº 013/24, de autoria do Ver. José Luiz de Faria Júnior. (À Consideração do 

Prefeito); 29) Indicação nº 014/24, de autoria do Ver. Wesley Douglas Leal. (À Consideração do 

Prefeito); 30) Indicação nº 015/24, de autoria do Ver. Wesley Douglas Leal. (À Consideração do 

Prefeito); 31) Indicação nº 016/24, de autoria do Ver. José Luiz de Faria Júnior. (À Consideração do 

Prefeito); 32) Moção nº 006/24, de autoria do Ver. José Luiz de Faria Júnior. (Para Ordem do Dia); 

33) Moção nº 007/24, de autoria dos vereadores Ederson Marco Gonçalves e José Luiz de Faria 

Júnior. (Para Ordem do Dia); 34) Moção nº 008/24, de autoria do Ver. José Luiz de Faria Júnior. 

(Para Ordem do Dia). O Presidente passou para a segunda parte da sessão, onde os Vereadores 

inscritos fariam o uso da Tribuna. Inscrito para falar o Ver. Mateus fez os cumprimentos de praxe e 

iniciou sua fala lendo um testemunho de uma mãe que teve seu filho atendido pelos médicos do 

município, afirmando que o seu filho tinha apenas um resfriado, porém a criança estava com 

pneumonia. O vereador realizou a leitura do texto enviado pela munícipe contado com detalhes o 

ocorrido pela falta de exames realizados na criança. Após o relado o vereador informou que é a 

realidade, que se trata da vida de uma criança, além de outros relatos que recebe de outras mães da 

zona rural que estão com problemas na condução escolar. Informou que quando realiza a cobrança, 

como por exemplo de coisas recém inauguradas que não ficaram boas, demonstra que as pessoas 

estão se importante menos umas com as outras. Alegou que algumas das cobranças não precisariam 

ser realizadas, pois a palavra Prefeitura já pressupõe cuidados de zeladoria. Não tem porque o 

vereador ficar pedindo, sendo que hoje há vários canais de comunicação, inclusive há um aplicativo 

da prefeitura, mas que não tem nada dentro. Falou sobre a falta de medicamento e da importância 

do cuidado com os filhos. Falou sobre o posto do Alto da Bela Vista, no Bairro da Caixa D’Água. 

Falou sobre os dois vetos que foram realizados pela prefeitura sobre os projetos de sua autoria, 

sendo que um se trata sobre a recolocação da pavimentação das ruas, projeto que também foi 

aprovado em várias outras cidades, citando-as, como por exemplo a cidade de São José dos 

Campos. Falou sobre a razão do veto, que já viu escritas ruins, mas que este veto está superando, 

justificando que alguns calçamentos não conseguiriam ser feitos em 48 horas, mas o projeto em seu 

outro artigo, dispõe que a reposição não pode passar de 10 dias. Sugeriu então que se em 48 horas 

não fosse possível realizar o calçamento, então vetasse o artigo, mas não o projeto inteiro, sendo 
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que o Prefeito vetou por que quis vetar, pois não há vício de iniciativa. Falou que as ruas estão uma 

porcaria, que o responsável por gerenciar a obra é a Prefeitura, e que alguns pontos das obras estão 

afundando, que estão mais preocupados em agradar empreiteiras do que a população. Informou para 

aqueles que perguntaram o motivo dos vetos, ele respondeu que foi por “picuinha”. Discorreu sobre 

o outro projeto de sua autoria que foi vetado, que trata da taxa de religação de água, que a Prefeitura 

justificou que tem um vício de iniciativa, mas não é ilegal. Falou que se o Prefeito se importasse 

com a população, ele teria apresentado um projeto semelhante a este. Informou que outras 

prefeituras já possuem esta lei, citando-as, alegando que dispõe de uma limitação, pois o valor de 

religação é muito alto. Finalizou alegando que já tiveram na Câmara dois projetos semelhantes e 

que ninguém falou nada. Findou sua fala agradecendo o Presidente. A Presidência foi assumida pelo 

Ver. Geraldo. Inscrito para falar o Ver. José Luiz fez os cumprimentos de praxe e iniciou sua fala 

dispondo sobre os requerimentos de sua autoria, sendo o primeiro para Vigilância Sanitária e 

Epidemiológica para que possam receber um relatório mensal, com os dados, para que também 

possam divulgar para a população sobre a dengue e outros fatores como por exemplo a limpeza dos 

terrenos. Informou que conversou com o Secretário de Saúde sobre o protocolo, como é feita a 

vistoria nas casas, sobre a proliferação do mosquito da dengue. Pediu para que a população acolha a 

equipe do combate a dengue em suas residências. O Ver. Fernando Motta solicitou a parte e 

informou que a observação realizada pelo nobre vereador é pertinente, e deixou consignado que a 

Prefeitura, através da Secretaria de Saúde e Vigilância Sanitária está realizando o seu papel, e que 

em relação ao uso do carro de fumaça, existem alguns estudos que dizem que mais prejudica do que 

ajuda, alegou que precisa ser um trabalho em conjunto, tanto do Poder Público, quanto da 

população. Retomando a sua fala, o Ver. José Luiz deu continuidade sobre a responsabilidade de 

cuidar, que façam um documento e que enviem a Secretaria de Saúde do Estado para que possam 

acompanhar a situação do Vale e fundo do Vale, e ter uma atenção maior junto ao Governo do 

Estado. Falou também sobre uma solicitação a Prefeitura para realizar um trabalho de análise e 

reorganização do numeral das casas da Av. Osmair Damico. Falou sobre o Requerimento de sua 

autoria que pede a Secretaria de Segurança Pública e Trânsito a construção de lombofaixas na Rua 

Eurico Fernandes e na Av. José Ribeiro dos Santos, sobre sua importância de cuidar do entorno das 

escolas, com a pintura de faixa amarela, colocando a sinalização, sendo demandas importantes. 

Falou sobre a solicitação de uma solução para a Casa da Juventude, devido ao terreno estar sendo 

atingido por uma quantidade elevada de água e barro nos dias de chuva. Alegou que lembra e que 

os demais pares também irão recordar, que Secretário de Educação falou em um vídeo que na 

próxima legislatura irão resolver o problema sobre o transporte municipal dos alunos, e que não 

faltaram esforços pelo Legislativo de tentar resolver a questão, sendo que já passou da hora de 

alinhar esta questão no município, que vem há 3 anos sendo pauta de resolução. Solicitando uma 

parte o Ver. Cleber Mateus informou que a Casa de Leis até tentou apresentar um Projeto de Lei de 

sua autoria, definindo o que as mães queriam para o transporte, mas que havia um vício de 

iniciativa, também falou sobre o monitoramento da dengue, para utilizar os drones, e o município 

precisar realizar a sua parte, pois a população fica brigando com os vereadores. Retomando a 

palavra o Ver. José Luiz informou que a responsabilidade não é tão somente da Câmara, e pede para 
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que o Secretário venha até a Câmara Municipal, participe da sessão, para que possam resolver esta 

questão do transporte dos alunos, sendo que a Casa de Leis possui 4 vereadores que também são 

professores e que defendem a educação. Informou que está enviando uma indicação para que o 

Piquetão 2024 seja realizado através de ingressos solidários, como nos anos anteriores. Falou que o 

Prefeito deve em breve noticiar a construção do Parque Linear III, no bairro Josefina, bem como 

solicitou também a instalação de lixeiras e placas em algumas ruas da cidade. Indicou para a 

Prefeitura que seja realizado o projeto de aprovação do RGA para os servidores do Executivo. 

Finalizou a sua fala desejando uma excelente semana a todos. O Ver. Geraldo Rodrigues deixou a 

Presidência, assumida pelo Ver. José Luiz.  Inscrito para falar o Ver. Fernando Motta fez os 

cumprimentos de praxe e iniciou sua fala agradecendo pela oportunidade de estar na Câmara 

Municipal, que reconhece juntamente com o Prefeito Rômulo que precisa corrigir algumas coisas e 

aprimorar em outras áreas, olhar para a cidade de Piquete e buscar mais, e que o Gestor do 

Executivo não está preocupado com as eleições, pois o mandato irá até 31 de dezembro. Informou 

que no dia 19 de fevereiro foi realizada a inauguração o Espaço Saúde, que é uma unidade de 

atenção primária, sendo que irá até quatro mil pessoas, através de consultas médicas e exames, e 

que o espaço que foi construído é um local de excelência. Solicitando a palavra o Ver. Broa do 

Araçá informou que esteve na inauguração e que está sensacional, que o Prefeito criou um ótimo 

espaço, junto a Secretaria de Saúde. Solicitando a parte o Ver. José Luiz informou que também 

esteve presente na inauguração e informou que o Ver. Rafael Uchôas realizou uma observação que 

no local foi realizada a instalação de painel solar, e assim, sugere que seja instalado em outros 

prédios públicos da cidade e que seria de grande valia para a população e economia d os gastos. 

Retomando a palavra o Ver. Fernando Motta informou que essa obra não estava no plano de 

governo, que o terreno estava parado e que foi um gol da administração pública em realizar um 

espaço de saúde com serviço de excelência a população. Obviamente, segundo o vereador, solicitou 

a Secretaria de Saúde e a toda população a devida atenção ao combate a dengue. Informou que dia 

12 de março será realizado o início do processo de licitação para a cesta básica, e após todo o 

tramite serão realizadas as entregas, acredita que no mês de abril já estará regularizada a situação. 

Informou que desde que o Prefeito Rominho assumiu a gestão houve uma valorização da cesta, com 

produtos de limpeza e higiene pessoal. Informou que estão à disposição de toda sociedade e dizer a 

cada cidadão da cidade que as portas tanto do Executivo quanto do Legislativo estão abertas a 

todos. Finalizou a fala agradecendo ao Presidente. Como não há mais nenhum vereador inscrito 

para o uso da Tribuna, o Presidente realizou uma pausa de quinze minutos. Retomando a Sessão, 

realizada a chamada dos senhores Vereadores, o senhor Presidente solicitou ao senhor Secretário 

que fizesse a leitura da Ordem do Dia. O Ver. Wesley Douglas Leal solicitou a ordem e realizou um 

Requerimento Verbal para a dispensa de leitura dos Requerimentos e votação em bloco. O 

Requerimento verbal foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 1) Requerimento nº 

005/24, de autoria do Ver. Marcos Rafael Gonçalves Uchôas, Requerimento nº 006/24, de autoria 

do Ver. Marcos Rafael Gonçalves Uchôas, Requerimento nº 007/24, de autoria do Ver. Marcos 

Rafael Gonçalves Uchôas, Requerimento nº 008/24, de autoria do Ver. Marcos Rafael Gonçalves 

Uchôas, Requerimento nº 009/24, de autoria do Ver. Marcos Rafael Gonçalves Uchôas, 
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Requerimento nº 010/24, de autoria do Ver. Marcos Rafael Gonçalves Uchôas, Requerimento nº 

011/24, de autoria do Ver. José Luiz de Faria Júnior, Requerimento nº 012/24, de autoria do Ver. 

José Luiz de Faria Júnior, Requerimento nº 013/24, de autoria do Ver. José Luiz de Faria Júnior, 

Requerimento nº 014/24, de autoria dos vereadores Ederson Marco Gonçalves e José Luiz de Faria 

Júnior, Requerimento nº 015/24, de autoria do Ver. José Luiz de Faria Júnior, Requerimento nº 

016/24, de autoria do Ver. Wesley Douglas Leal. Solicitando a palavra o Ver. Fernando 

cumprimentou o Ver. Rafael pelo Requerimento nº 006/24, e solicitou assinar juntamente a 

propositura, sendo concedida pelo Ver. Rafael. Solicitando a palavra o Ver. Marcos Rafael falou 

sobre o Requerimento nº 005/24 de sua autoria, sobre o problema da rede de esgoto, na manutenção, 

no recapeamento da rua ao realizar o serviço e que tais questões precisam ser resolvidas. 

Solicitando a palavra o Ver. Wesley Douglas parabenizou o Ver. Rafael pela iniciativa do 

Requerimento nº 010/24, sobre a ampliação da linha de ônibus Piquete x Cruzeiro e solicitou 

assinar junto, concedido pelo Ver. Rafael. O Presidente também cumprimentou a propositura e 

abordou sobre a importância para reaver não só esse trajeto, mas também o de Piquete x 

Guaratinguetá, sendo que até o momento não foi solucionado a questão e finalizou solicitando 

assinar juntamente a propositura. O Ver. Rafael informou também sobre  Requerimento da ponte da 

Tancredo Neves, para olharem a estrutura da ponte que está danificada. Como não houvesse mais 

quem desejasse falar sobre as referidas proposituras, as mesmas foram colocadas em votação e 

aprovadas por unanimidade. O Ver. Marcos Rafael solicitou justificativa de voto, abordando que 

foram realizados vários requerimentos de sua autoria, da autoria do Presidente e outros vereadores, 

e por realizarem dispensa da leitura, não conseguem discutir as proposituras como deveria, e falou 

sobre a questão de demarcação dos pontos de ônibus. 2) Parecer nº 007/24, da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável ao Projeto de Lei Ordinária CM nº 012/23, de autoria do Ver. José Carlos 

Gonçalves Courbassier, que dispõe sobre a cassação do alvará de funcionamento de empresas e 

postos estabelecidos no município que revenderem combustíveis adulterados e dá providências. O 

Ver. José Carlos solicitou a ordem e abordou sobre o projeto de sua propositura, em relação de 

adulteração de gasolina, e que caso na fiscalização verifique a adulteração o posto ficará suspenso 

de funcionamento por 5 anos e que sirva de alerta. Como não houvesse quem mais desejasse falar 

sobre a referida propositura, a mesma foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 3) 

Parecer nº 008/24, da Comissão de Justiça e Redação, favorável ao Projeto de Lei Ordinária CM nº 

012/23, de autoria do Ver. Ederson Marco Gonçalves, que dispõe sobre a obrigatoriedade dos 

estabelecimentos comerciais a que se refere o art. 1º anexar aviso em local visível sobre os crimes 

praticados contra crianças e adolescentes e suas penas, e dá outras providências. O Ver. Wesley 

Douglas parabenizou o Ver. Eninho da Farmácia, autor da propositura, sobre a importância do 

referido projeto. Como não houvesse quem mais desejasse falar sobre a referida propositura, a 

mesma foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. O Ver. Ederson Marco realizou a 

solicitação a dispensa da leitura e votação em bloco das três Moções que constam na Ordem do Dia. 

O Requerimento verbal foi colocado em votação pelo Presidente da Casa de Leis e aprovado de 

forma unanime. O Presidente solicitou que o Primeiro Secretário realizasse a leitura apenas do 

nome e da autoria das proposituras. O Ver. Fernando solicitou a ordem e explicou o funcionamento 
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das discussões precedentes a votação das proposituras, conforme o Regimento Interno desta Casa de 

Leis, para orientação aos demais pares, bem como a população que está assistindo a sessão. O 

Presidente informou que além das decisões realizadas pelo Plenário da Câmara, também faz-se 

cumprir o Regimento da Casa, para aquilo que está sendo pautado e votado em sessão. O Ver. 

Rafael solicitou a palavra e aproveitou para informar sobre o evento beneficente da Comunidade 

Terapeuta da Olaria de Deus, bem como sobre o “Dia S” que será realizado na cidade. O Presidente 

esclareceu que todas as questões das votações se encontram no Capitulo VI, art. 114, do Regimento 

Interno. 4) Moção nº 006/24, de autoria do Ver. José Luiz de Faria Júnior, Moção nº 007/24, de 

autoria dos vereadores Ederson Marco Gonçalves e José Luiz de Faria Júnior, Moção nº 008/24, de 

autoria do Ver. José Luiz de Faria Júnior. O Ver. Marcos Rafael solicitou assinar juntamente a 

Moção de Pesar nº 007/2024, pelo falecimento da Sra. Vera Aparecida Meirelles Moreira. Como 

não houvesse mais quem desejasse falar sobre as referidas proposituras, as mesmas foram colocadas 

em votação e aprovada por unanimidade. O senhor Presidente fez os devidos agradecimentos, 

reforçou o convite realizado pelo Ver. Rafael, convidou todos para a Sessão Solene do dia 

Internacional da Mulher no dia 25 de março, e não havendo mais nada a tratar e invocando a 

proteção de Deus, deu por encerrada a sessão e para constar foi lavrada a presente ata que, depois de 

lida, discutida e for julgada conforme, será aprovada e assinada pelos Senhores Vereadores. 

Piquete, 04 de março de 2024. Ducentésimo primeiro (201º) ano da Independência, centésimo 

trigésimo quarto (134º) ano da República e centésimo trigésimo primeiro (132º) ano da 

Emancipação Político-Administrativa de Piquete. -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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